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ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У  С Л А Н А "
виносить: в Австриї: 

на цілий рік . . • . 24 К
на иів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до 
лярів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число но 10 сотиків,

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньеко - суспільний дневник.
.Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мияооти і віри не возьмеш, 
бо русне ми серце І віра русна*. — 3 Р у с л а и о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о  5  І’ОД. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, І і 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиш1 я 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся но ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надіс і - 
нім" 40 сот. Подяки і права пі 
донесеня но ЗО сот. від стрічки

Про сучасне положене парламентарне
пишуть нам з В і д н я :

На перше місце парламентарної дїяльно- 
сти наслідком внутрішньо-політичного і за- 
граничного поЛоженя і під впливом подій в 
угорскім соймі висунула ся потреба скорої 
полагоди війскових предлог і буджетової про
візорні. Правительство зложило в сій справі 
рішучу заяву устами заступника недужого мі
ністра предсїдника, міністра внутр. справ бар. 
Гайпольда, а між парляментарними сторонни- 
цтвами польске коло намагав св перед Коро
ною і правительством відограти ролю дер
жавного сторонництва, однак своїм станови
щем в справі укр. руского університету ро
било і робить все можливе, щоби укр. руский 
парламентарний Союз поставити в сьвітлї не
кориснім, Предсїдник поль. кола др. Л в о за- 
певнював медоточивими словами, як се можна 
було також начитати ся доси по польских 
часописах, що Поляки не мають нічого проти 
осягненя Русинами самостійного укр. руск. 
університету, однак сі' заяви мають метою 
лише замилити очи иншим парламентарним 
сторонництвам, а в дїйсности остають пу
стою, безвартною фразою.

Укр. руский Союз повідомив про своє 
становище в увів, справі а з окрема про ста
новище супроти нредложеного тексту наміре- 
ної цїсарскої постанови не тілько правитель- 
ство, але й парламентарні сторонництва, а 
письмо укр. руск. парлям. Союза найшло 
прихильний відгомін у многих сторонництв, 
окрім, розумів ся, нольского кола і польского 1 
дневникарства. Речник христ. суспільників пос.!

К е м е т т е р ,  в промовійире5»О№^еній в па
латі звернув ся до польского кола з упімне- 
нєм, щоби оно непримиримим становищем в 
справі укр. руск. університету не зневолюва
ло Русинів до рознучливої обструкциї і тим 
не спиняло полагоди війскових предлог. Крім 
того зазначив речник христ. суспільників, що 
они приймають до відома становище Русинів 
в унїв. справі.

Ся заява христ. суспільників виголошена 
минувшої середи, розсердила польске коло, а 
як дехто запевняв, розлютила Поляків, що 
христ. суспільвики сказали їм прилюдно пра
вду в очи. Роздратовані провідники польского 
кола звернули ся отже до провідників христ. 
сусп. союза о вияснена і відбули з ними в 
середу вечер нараду, на котрій христ. суспіль
н и й  приняли до відома погляди поль. кола 
в сій справі.

Сим покористувала ся славна коромоль 
ниця „И. іг. Ргезве", котра, як треба їй сего 
для єї коромолів, і в четвер виїхала з пере- 
довицею, обчисленою на очерненв християнь- 
ских суспільників перед Короною і правитель
ством яко ворогів війскових предлог і помі
чників рускої обструкциї. Як запевняють, сю 
передовицю напечатала „N6116 Іг. Ргеззе" 
наслідком заходів польского кола.

Нічого отже дивного, що хр. суснільники 
роздратовані тим проти польского кола і его 
поступованя, бо хоч декотрі члени поль. КО-. 
ла приватно висловлювали нібито своє обуре
не з нагоди передовицї „И. їг. Ргеззе", однак 
урядово з боку польского кола не подано ні
якого пояснена в сій справі.

Огсе стає наикрасшим доказом, які ко-

ромоли веде польске коло, щоби з одного 
боку представити себе перед Короною і пра
вительством одинокою псвною підпорою дер 
жавної політики, а з другого боку не допу
стити до осягненя домаганя руского народа 
в справі укр. руского університету і тим спо 
собом поставити укр. руск. послів в иримусо 
ве становище обструкцийне а тим самим по
ставити їх в осьвітленю противників війско- 
вої реформи.

Укр. руский союз наслідком опору поль
ского кола і неясного становища нравитель- 
ства в справі укр. руского університету хва
тив ся обструкцийноїтактики в комісиях вій- 
сковій і буджетоЕІй, де як раз на черзі вій- 
скові предлоги і буджетова нровізория і пе
реводить її доси з великою витривалостю. За- 
мітно, що радикальні посли рускі показали 
ся в так важній хвилі своєю ненриявою бай
дужними, що повинні собі виборці добре за
тямити.

Прибув сюди в четвер в ранці намісник 
др. Бобжиньский, а побит его вяжуть також 
з сучасним положенєм парламентарним і унї- 
верситетскою справою.

Про а д  в ію рувдш  „веежгрйского 
и т м ію г о  Союза".

(/(опись з Відня).

(Дальше).
Другого дня зїзду ЗО. мая саля засідань 

старої віденьскої радниці бачила вельми важ
ні збори, перше аасїданє відноручників „Ка-

толяцкого Союза", на якому начеркнеио бу
дучу загальну орґанїзацию австрийских като
ликів та обговорено справи, що відносять ся 
до надходячих католицких торжеств. Доси бу
ли католицкі орґанїзациї із собою майже ні
чим не злучені, задачею проте Союза є ор
ґанїзацию поглубити і орґанїчно влучити. Са
ме ті збори звдинили представників орґанїза- 
ций всіх народів Австриї. Як звісно, останні 
загальні католицкі віча мусїли бороти ся з 
трудностями национальних питань. Нарада ви
явила вже щасливе усунене перепон, що спи- 
нювали розглянене спільних релігійних і куль
турних питань австрийских католиків: Всі ав- 
стрийскі народи були заступлені в нарадах, 
а однодушність проявила ся особенно в нред- 
лозї вибору осередного комітету „Католицко- 
го Союза". Загалом взяло участь в нарадах 
дня ЗО. мая кругло 400 відноручників всіх 
коронних країв і народів.

Предсїдником зборів був кн. Ф е р д и- 
н а н д  З д е н к о  Л о б к о в і  ц, діловим 
мі сто предсїдником ґр. А. Р е с е ж і р, секре
тарем Й. Л є б.

Після відкрити зборів і по сердечнім по- 
витаню зібраних предсїдником, забрав слово 
єпископ з Берна Ексц. о. ґр. П. Г у й н і так 
промовив до зборів:

Я є вповні сьвідомий поваги хвилі і зна- 
чіня нинїшних нарад, а також відвічальиости 
ах заступець ссгсконату. Іменем саасиииьіу 
здоровлю вас як найсердечнїйше і найгорячій- 
ше. Про живу участь єпископату в нинїшних 
зборах сьвідчить письмо Емін. и Кардинала з 
Праги до предсїдника „Католицкого Союза". Не 
треба, здає ся, говорити про час, в якім зби-

Мария Родзєвичівна.

К а м і н я .

Новеля.
З  польского переклав Іван Калинович 

(Конець).
В хаті начеб померкло, похолодніло і 

вчинила ся тишина; тільки діти заголосили 
і плакали довго й жалісно. Одначе небавом 
серед праці і метушні всі позабули про гостя 
і ніхто не бачив більш его в селі.

Настала зима, і знов одного разу, коли 
Іван вертав з торгу із місточка, — причепив 
ся до него сивий пес і приволік ся за возом 
до хати, та й лишив ся на обістю.

Ніхто зразу не завважав его, бо в хаті 
було клопоту що не міра і трівоги про дїтий, 
які ще того самого дня захворіли на шкарля- 
тину. Зазналиж тоді дороги випасені Іванові 
коні, пішло доволі й грошин зі скрині, одна
че все на дармо, бо одного вечера померло 
двоє дїтий. В хаті голосила мати, похнюпив
шись мовчки сидів Іван, а за вікном вив і 
скавулів пес-заволока.

Вивезли дїтий з хати на владовище; ніх
то не заглянув до зачумленої хати; хазаїни 
начеб поніміли; челядь втїкла — страхаючись 
хороби. Серед глухої зимової ночи — инодї 
пес-заволока жалісно скавулів. Іван проганяв 
єго кидаючи в него камінями, ніхто не году
вав єго, зимував на дворі, однак з оселі не 
було способу нозбути ся єго. Вкінци підки
дав єму Іван трійла, хотів спіймати на петлю:

і але пес не тикав трійла, з петлі втікав, а все 
таки вертав ся і скавулів ночами

В мясниці вивели Іванови зі стайні коні 
саме о півночи. Коли ж ранком доглянув, пігнав 
ся слідом присягаючи собі, що хиба прова
лить ся, а злодіїв відшукає. Гонив за ними 
кільканайцять миль, в кінци дігнав їх в лісі. 
Одного коня застрілили зі злости, другого 
прецінь відобрав, і сам на полу живий і втом
лений повертав ся домів. Чув, що неміч да
вить єго, що відхорує, тому послїдними сила
ми поспішав до дому — до постелі,

О милю від дому, минаючи єго, один 
знакомий сповістив єго:

— Нема вам до чого вертати' 3  огнем 
все пішло, що було і жило.

Вже Іван не їхав, і не поводив конем, 
сам заніс єго кінь до свого — нічого.

З  оселі лишилось, чого огонь не ймає 
ся — тілько — каміня.

А на пожарищу сидів сивий пес і вив 
та скавулів.

Так само до втору заревів Іван і пова
лив ся з розпуки і жалю на смертну недугу 
і більше вже ніщо не тямив, ні чув.

Спіймало єго полумя і палило, аж згорів 
до тла до глубини душі; бичували єго огні 
пугою болю, аж висмоктали всю кров, і коли 
з сего огню підвів ся, був з него тілько попіл, 
тілько чорне пожарище.

А на сьвітї саме наставала весна. При
летів бузько до гнізда на Іванове гумно, і 
покружляв, покружляв і відлетів; прилетіли 
ластівки під стріху хати: гляділи, щебетали і

[відлетіли; заходили сусіди і говорили до Іва
на, але не відповідав їм, тож здвигуючи ра
менами відходили.

Вкінци тілько пес заволока остав ся з 
ним на пожарищі і лежав напротив него і ди- 
вив ся в него. Іван не мав вже ні сили, ні 
волі, щоби відогнати єго, не мав й сили від 
від него своїх очий звести, і так лежали, на 
чеб сковані зі собою невільники.

Аж раз, щось стануло між ними, Іван 
прижмурив очи, щось задрожало в нїм між 
ребрами, заласкотало в горлі і він заплакав. 
Се захожа женщина йшла до него через по
жарище і каміня, і обчАла єго голову та з 
жалем приголубила до своїх грудий, а він за
плакав з глубини душі. На пожарище єго ду
ші лились сльози, як маєвий дощ на землю, 
що воскресає трави і цьвіти.

А вкінци з зойком промовив до неї.
— Зроби що, щоб сей пес так не вив.
— Ходи звідси, від усего, що твоє було 

і минулось, від усього, що ти для себе здобув 
і що втеряв. Ходи!

І повела єго, закривши єго очи полою 
плахти, а він з вірою в неї йшов.

Далеко за селом був пустий і неврожай
ний розділ, зарослий терниною і полином. 
Там спочали обоє і він відотхнув, бо не вид
но було звідси згарища оселі, не чути було 
витя пса. І знеможений заснув.

А коли пробудив ся, почув ся сильвїй- 
шим і спокійнїйшим. Кругом володіла велика 
тишина поля і маїв ся сьвіт. Глядав очима 
сеї женщини-покровительки і побачив її, як '

йшла серед нив і хилила ся і щось збирала 
в полу плахти. А скільки разів наближала ся 
до него, жалісно і солодко гляділа на него і 
опять з усьмішкою хилила ся до землі. Не 
мав сили до неї підійти і з зачудованєм по
бачив, що збирала каміня. А коли назбирала 
повну плахту, кидала тягар в неврожайну яру
гу і знов ішла, хилила ся і збирала камінь 
по каміню — кождий: і такий, що щербить 
коси і такий, що калічить босі ноги і такий, 
що ним кидає ся в гніві на ближнього; всі 
збирала, спрятувала.

А коли опять наближилась до Івана, по
спитав ся:

— Що робиш?
А она з усьмішкою відповіла:
— Хочу із сеї землі позбирати все ка- 

міня.|
— Яким чином? На віщо?
— Щоби сторицею родили ниви, щоби 

не крівавили ся ноги, щоб не марнував ся 
добуток і наряди, щоби не нроклони і наріка- 
ня, але спів і сьміх лунав від сих піль аж до 
неба.

І простерла широко рамена, начеб хотіла 
цілий сьвіт обняти і пригорнути, і ціла в ся- 
єві, розрадовавю і в щастю дивилась в 
небо.

А відтак поглянула на Івана і каже:
— Тямиш ? так само хотів і ти робити, 

коли зі сьвіта повертав ся до дому, коли ми 
йшли поруч з собою.

— Бажав я, з Щирої душі бажав, одначе

_ _ _ _ _ _  Щ о робимо нині вечером ?
Часто чуємо в часі мясниць се питане Відповідь ^проста. З а 
купити Грамофон с ь  б і т о в о ї  марки ПИШУЧИИ АНГЕЛИК 
який перевисшає що до якости всі инші подібні вироби. 
Шумні реклями конкуренцийних фірм завели вже неодного,

бо дістав за дорогі гроші лихий товар.
Одинокий склад ґрамоФОнів і плит з пишучим ангеликом у

Йосифа Векслєра
у  Дьбобі ул. Сиксюуска ч. 2, ч. тел. 1560.

В Кракові, ул- Фльорияньска ч. 25. 
Філія в Кракові, уд. Ґродзка 71.

Ті Грамофони є примінені до новочасної техніки і всіх здобутків 
на тій области, про що кождий може пересьвідчити ся. — Демон- 
страция без примусу купна. Цінники даром і їгапсо. — Концерто- 
,вий Грамофон разом з 5 плитами с. є 10 знять коштує 50 К. Вся
кі плити, крім марки „Ангелик" і „Зонофон", куштують по 2 К. 

Перерібки патефонів на Грамофони ангеликові.
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рають ся перший раз представники „Католиц- 
кого Союза“. До згоди і едности серед като
ликів кликав наконець о. єпископ горячими 
словами, бо в згодї лежить запорука успіху 
для великих справ. (Грімкі оплески).

Діловий містопредсїдник, ґр. Р е с е ж і р 
реферував опісля про задачі і круг дїланя ка- 
толицкого Союза. Передовсім зазначив бесід
ник безумовну конечність, щоби католики 
ріжних народів Австриї в борбі о свою віру 
полишили на боці всі национальні моменти, а 
в згоді поруч себе заступали ся за найсьвя- 
тїйші добра. „Католицкий Союз" повинен би, 
немов вузол злучити всіх австрийских като
ликів, причім в нутрі Союза кожда народність 
мала би повну самоуправу.

Сю бесіду принято грімкими оплесками. 
Дуже жива дискусия вивязала ся при обго- 
ворюваню способу виборів і складу осередно- 
го комітету. Пороблено деякі зміни в вибор
чім статуті, а на бажане учителя Р о т є р а  
вписано на листу учителя Ц а й ф а як пред 
ставника „Католицкого Союза учителів",

Іменем Поляків заявив кн. П. С а п і г а, 
що католицка польска орґанїзация ще не мо
гла вибрати своїх офіцияльних заступників 
і що над вибором Поляки ще подумають. I- 
менем моравских Чехів заявив пос. К а д л ь -  
ч а к, що католицкі Чехи радо годять ся на 
засноване Союза з тим додатком, що вибору 
до осередного комітету доконають они самі. 
Предложена ним листа годить ся з листою 
президиї. Вкінци принято о д н о г о л о с н о  
листу президиї і вибрано до осередного комі
тету католицкого Союза: кн. Ф. 3. Л о б н о 
в і  ц а, як предсїдника, а з Русинів адв. д-ра 
Стефана Ф е д а к а, д-ра Ол. К у л а ч к о в -  
с к о г о і о. д-ра А. Р е д к е в и ч а .

Після того почали ся поодинокі рефера
ти, які розпочав намісник Р о м б е р ґ ціка
вою розвідкою про положене католиків в Ев- 
ропі.

(Дальше буде).

Допись з Самбірщини.
(Расіа кщиипіиг!)

Поважний автор статі в „Ниві" ч. 11 і 
12 „написаної з нагоди статі о. Ев. Цур- 
ковского" пхнув в рамена хр.-суспільної пар
тиї самих недобитків з ери Баденївскої, русо
філів, кариеровичів і т. п. і недобачуе иншої 
причини витворена тої партиї. Алеж сам ав
тор прецінь зазначуе, що без причини нічого 
не діє ся і радикалізм не взяв ся з воздуху, 
тілько мав свою причину. Гадаю, що і партия 
хр.-суспільна не без причини появила ся. Ви- 
сьміюване і тлумлене з деяких церковних о- 
брядів, християньских звичаїв, зачали перехо
дити границі можливости, а деякі часоииси 
любували ся у вишукуваню таких перекруче
них висловів я к : Слава Сусу, Присести Боже 
і т. п. Та в появою хр.-суоиільної партиї і єї

не дали людцї — кровопійцї, глумливі вороги! 
І ти покинеш, як і я...

— Не покину, бо не для себе працюю, 
ні для нікого. Я не перестану, не пере
стану!

— І опять хилить ся і збирає, а чим 
важша плахта, тим веселійте всьміхає ся.

А Іван очима за нею йде, думає і роз
важав. А кругом велика тигаина і часом тіль
ки долетить до него жалісне вите пса від 
чорного пожарища і тоді дратує єго біль, кро- 
вавить ся в нїм память.

— Зроби що, щоб я не чув сего скаву- 
ліня — прохав.

— Не слухай! Ходи за мною, роби враз 
8і мною. Будеш тоді чув, як земля грає, як 
небо співає. Ходи за мною.

— Немічний я. Не двигну!
— Стрібуй лишень! Зі мною двигнеш й 

вугляні скелі.
Підвела єго, підперла раменем, повела і 

почав їй подавати до плахти каміня, подужав, 
випрямив ся, розпростер рамена. Тоді віддер
ла половину своєї плахти, опоясала єго, як 
оперізують ся сівачі, коли мають зерно ки
дати в землю, і пішов за нею.

А по поденній праці спочали на краю 
роздолу, далеко від людий і гамору, а він по
ложив голову на єї колінах, і слухав, що ему 
говорила.

Вчила єго слухаг^, як говорить ти шина, 
як земля грає, як небо співав і чув.

І мовила ему, як любо колись буде, ко
ли не стане каміня і він став сим тішитись

орґану „Руслана", могли многі засуджені пе
ред тим „на мовчанку" представити невідра- 
дний стан, занепад уревени християньскої і 
таки гидра невіри сховала троха лоб !

Русофіли по „убіжденію" яко такі Кате- 
£охгр —  ніколи не лучать ся з україньскою, 
хотяйби христ-суспільною партиєю, противно 
они волять „окремішність", бо яко ероко^пі 
Віагогивіпі мали лучший вигляд будучности. 
А ті кариеровичі!'? чим той бідний Русин не 
мусів вже бути !? В сій назві сила ріжноро- 
дного значіня ! вже коли стараєш ся, аби ви
добути ся з нужди, з помежи ворогів, щоби 
тебе не здавили — ти вже є кариврович. 
Той добував ся о аванзи, сей о почести, 
инший о приходи, хтожби нині вдоволяв ся 
меншим? Є навіть кариеровичі, котрі аванзу- 
ють по спині народу, стають ся популярними, 
а при тім узискують деякі концесиї ! А ради
кали чи не суть новомодними кариєровичами? 
Шумною рекламою підходять під милий бік 
народу, аби від него усунути : Церков і сьвя- 
щеньство. Тепер не то поодинокі особи, але 
цілі верстви уганяють за кариерою дуже ча
сто способами некультурними, не то вже хри- 
стияньскими.

В розгарі тяжкої борби: то о хліб насу
щний, то о права народні ми далеко відсту
пили від ідеї Христової, тож слушний поклик 
о. Евг. Цурковского в „Ниві" як: „звертати 
би нам до християньства, то одно уздоровить 
яко таке, що проповідує любов і на любови 
основує Царство своє" — і учити ся нам лю
бови ближнього, ідучи за приміром того Са 
марянина, котрий переходив по при Ж  и д о- 
в и н и побитого, ледво дихаючого і заняв ся 
єго ратованєм.

Поважаний Очевидець-автор статі в ч. 
ї ї  і 12 „Ниви" знає радикалізм відай більше 
з сторони теоретичної, а в практиці, здає ся, 
не бачив єго вислїдів. Найби Впв. Очевидець 
ласкаво переглянув кілька дописий о подвигах 
радикальних в „Русланї" от хотяй би в ч. 76, 
89, 90 з р. 1912 і провірив факти — тоді пе
реконав би ся, чи радикалізм не такий шкі
дливий для житя народу і Церкви; переконав 
би ся також, що радикалізм, як раз не в се
лах, де є сьвященики русофіли, але в селах, 
де працювали сьвященики народовці, котрі 
осьвідомлювали нарід — знищив їх довголї- 
тну працю совістну і правдивий поступ до 
добра ! Противно до села, де русофільство 
добре зорґаиїзоване, там радикалізм не силує 
ся добувати, бо не має приступу.

Переглянувши близше хотяйби кілька 
„гнізд радикальних", Очевидець таки здаеть 
ся змінив би свій погляд, „що не видить ні
чого так дуже шкідливого, в ріжних наших 
хотяй би радикальних партиях, ні для нашого 
народу, ні для Церкви". Тілько „ідея" чиста, 
на сплюгавлена людским еґоїзмом веде до 
висшої цїли, красшої будучности людства. Чи 
є радикалізм чимсь ідеальним ? „Ідея" яко 
така повинна в собі заключати три понятя; 
правди, добра і краси. Коли радикалізм шукає

і забував, чиє се поле і кому збирав, тілько 
радував ся, що не буде сего каміня.

А серед сеї гутірки заснув і не чув ви- 
тя пса-заволоки, ані не згадував вже своєї 
оселі.

І ось розійшла ся чутка по Волі і 
Вільці, що Іван богач з нещастя розум 
стратив.

Оселю покинув, всьо своє покинув, і на
че вавіжений ходить по полі, каміня збирає 
в плахту і зносить до долу. Зразу дивились 
на него людцї з жахом і трівожно; думаючи, 
що він задумує робити щось' лихого, тай пій
мали одного разу, і завели до громади.

Але Іван, коли єго питали, що робить і 
на віщо? — відказував:

— Каміня збираю, щоби їх не було. Ні
що иншого вже робити не буду.

Уряд слідив єго, лікар пильнував єго, 
вкінци пустили.

Народ привик до нього, успокоїв ся, що 
не шкідливе єго божевілє; небавом стали по- 
сьмішкувати ся з него, глумитись — звісно, 
як з божевільного, що не вміє, чи не хоче 
боронити ся; а може й не розумів шуткованя. 
Дітвора бігала за ним, як за чудаком, людцї 
прозивали єго „дурним", мало хто подав ему 
кусник хліба і сказав добре слово.

Але Іван був однаково глухий па глум, 
як й на добре слово, як й на приєм. В стіні 
яру зробив собі приють, як лісний зьвір; з ні
ким не розмовляв; — про ніщо не прохав.

Він тільки збирав каміня. Згинав ся, зги
нав ся, носив і задивившись в даль перед

правди, то длячого боре ся проти відвічної 
правди — проти Бога і Христа, котрий сам 
о Собі міг сказати : „Аз єсмь истинна!", ко
трої до сего часу не перевисшив ніякий му
дрець ! А коли хоче радикалізм добра, то 
длячого боре ся з Церквою — і то виразно 
зазначую, з „Народною Церквою", котра під
тримувала іскру житя народного в найтяжших 
руского народу злиднях?! А якою красою ба
вить радикалізм змисли людскі, можна пере
конати ся, коли переглянемо кілька чисел 
„Гром. Голосу". Що за естетичний добір ре
чень, яка чудна травестия ріжних коляд, пі
сень церковних, яка висока фантазия в ма
люнках, рисунках. А хто хоче дізнати ся о 
оричіненю в практиці тої естетики радикаль
ної, най собі перечитав на стор. 79. брошури 
„Ціла правда о радикалах", де написано : „Ко
ли єму така дяка підкосила житє, поставлено 
єму на сьвященім місця такий радикальний 
памятник, що навіть дикуви мають для него 
сховок, як вже не деинде, то все такой за 
хатою"...

Ідея, котра основує ся на висше сказа
них принципах, не чіпає підступів, аби собі в 
селі промостити дорогу до простолюдини ! не 
схлїблює підлоті і диким наровам н. пр. пия- 
тицї, нечистоті, клеветї і п р , не викликує не- 
навист до людий, котрі працювали но своїй 
силі коло народу ! не служить середником 
огидне заспокоюване своєї личної мести, на 
вть  неоправданої, иідюджуванєм незрячих 
людий! Правдива ідея не буде часами, на жаль 
сказати, у деякого слуги Божого орудем, аби 
підкопати повагу і єствонанє собрата з моти
вів еґоізму !

Також очевидець.

Просимо домагати ся „Руслана" по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.З державної ради.

Продовжене рускоі обструкциі в комісиях.
Засїданє війскової комісиї тривало ці

лу віч.
Пос. Бачиньский, який зачав промовляти 

в четвер о годині 10-ій вечером, промовляв 
спершу по нїмецки а відтак по руски, 0  го 
дині 5. і пів до 8. оросив о перерву і дістав 
10 хвиль павзи. Саля засідань пуста. Мінїстер 
кр. оборони і шеф секциї Райтер сиділи ці
лу віч на засіданю. Мінїстер краєвої оборони 
пішов рано на годину домів, а опісля вернув 
знова «а засїданє. Україньскі посли приноси
ли п. Бачииьскому від часу до часу чорну 
каву, коняк і т. ин. П. Бачиньский скінчив 
свою промову вчера о год. 1ГЗО в полуднє 
серед оплесків руских послів.

По цїлонічпій обструкцийній щ омові п. 
Бачиньского в війскозій комісиї промовляли

себе, до когось усьміхав ся, з кимось беззву 
чно говорив, когось слухав.

І так працював дні, місяці, літа — ціле
житє.

У Волі і Вільці чим раз менше було ка
міня. Запримітили се переїздні і питались, що 
се сталось ?

— „Дурний" збирає! — зі сьміхом від 
казували краяни.

А каміня з поля в одно убувало.
І сусід до сусіда говорив зі сьміхом:
— Дивись „дурний" тепер тобі збирав.
А вкінци заговорили й до Івала:
— „Дурний" Іване, таже саме збсраєш 

на полі сього, що тобі загарбав батьківщину.
Але Іван на говорючого дивив ся ясними 

очима і безглуздно в'дказувів:
— З нього збираю. Всі зберу, хоч би ву

гляні скелі.
І збирав. Аж наостанку взяв ся людий 

якийсь жах і сором і перестали з него глу
зувати.

Инодї бувало, що не один дивлячись на 
него, пристанув і задумав ся, тай похилив ся, 
помагаючи ему піднести камінь.

І каміня убувало, убувало. Звісткдрозхо 
дила ся щораз ширше, на останку зїхав хтось 
богатий, щоби пересьвідчити ся, що там та 
кого стало ся.

Одначе се було вже по многих, многих 
літах. І здивував ся сей богач. — У Волі і 
Вільці не було вже каміня.

Не було ні таких, що щерблять коси і 
леміш, ні таких, що калічать босі ноги, ні та

дальше пп. Ф р е с л ь (чес. рад.), Т р е с і ч- 
П а в і ч і ч ,  Е к с н е р  і Л я й т н е р  
(соц.).

По скінченю розправи над третою Гру
пою правительственної предлоги, принято §§. 
11 — 40 зі змінами ухваленими в угорскім 
соймі разом з внеском п. Галлєра, инші по
правки відкинено.

Відтак принято 32 голосами проти 14 
внесок Поґачнїка, щоби решту предлоги зі
брати в одну Групу і почати над нею роз
праву.

Підчас розправи мінїстер Ґ  е о р ґ і об
говорював нодрібно час і число війскових 
вправ на основі постанови §. 48. нової війско
вої предлоги, порівнуючи ті обовязки з поста
новами обовязуючого нині закона.

Мінїстер підчеркнув, що мимо заповіли 
2 літної війскової служби, що саме оправду
вало би продовжене обовязку війскових вправ, 
наступить їх скорочене. На основі нового за
кона вправи будуть тривати в армії 2—3 тиж
ні, в краєвій обороні 6 тижнів. Мінїстер з а 
значив дальше, що постанови закона обни- 
мають лише ваивисшии вимір, з котрого за 
ряд як доси певно не буде робити ужитку. 
Що до сего покликував ся мінїстер на заяву 
міністра війни Шеиайха в делєґациях.

З  черги п. Л е в и ц к и й  зложив зая
ву, після чого п. О к у н е в с к и й  зрік ся 
голосу і 46-годипне засіданв замкнено; сліду
юче нині.

В буджетовій комісиї пос. М. В а с и л ь 
к о , забравши голос для фактичного спросто
вана, просив о стверджене комітету. Предс. 
К о р и т о в с к и й  заявив, що таке внесене 
недопускаєме. Покликав ся на 47 §. реґулямі- 
ну та на традициї палати і комісиї, якою ру- 
ководили ся всі без виїмки предсїдники, по
чавши від Смольки. Бесідник буде також 
держати ся того способу трактованя. Взивав 
пос. Василька, щоби забрав голос.

П. В а с и л ь к о  в фактичнім спростова- 
ию звернув ся проти закиду, піднесеного з 
ріжних боків, а також деякими часописами, 
начеб Українці сбструкциею хотіли вимогти 
від правительства університет. Якраз навпаки: 
правительство хоче поспекати ся даного вже 
давно Українцям, вяжучого приреченя, тим 
способом, що ставить їх під примусом речин- 
цевих державних копечносгий. Україиьский 
Союз знає, що вороги єго веред Короною 
представляють Українців як єдино одвічаль- 
них за евентуальне ударемнене предложень 
війскових. Бесідник уповає в мудрість обожа- 
ного руским народом монарха, що пізнасть 
він с п р а в д і ш н і й  в и н о в н и к і в  а саме 
польске коло і т е р о р и з о в а н е  н и м  п р а 
в и т е л ь с т в о ,  що ставить Українців у при
мусову ситуацию, і що потягне єго до одві- 
чальности. Українці дали вже нераз докази 
свого патриотизму, а теп<.р уважають непо
трібним доказувати, що теперіщна їх тактика 
не звертав ся проти Корони. Про се буде су
дити історія.

ких, котрими в сварці кидає ся на ближнього.
А народ веселий і здоровий і достатний 

завів сего богача до роздолу, а в ярі було 
повно каміня.

А на краю, на порозі свого приюта, бо 
се вечером було, сидів „дурний" Іван, старий 
літами, але прямий, крепкий, з ясвими очима 
і з погідним лицем.

— Ти зібрав всі ті каміня ? — питає ся 
богач зі здивованєм.

— З нею разом!
— З  ким, з нею?

А ось з нею' — показує кругом себе.
— Таже там нїксго нема.
— Для вас нема, і зі мною колись не 

була. Проте були камівя, а тепер їх нема.
— „Дурний" — пояснюють шепотом лю 

ди, але добре робив.
— Може ти чого хочеш за те, що „а 

працював ся ? — питав можний Івана.
— Щоб я вимріяв й видумав, то все є у 

неї і всьо мені дає...
— Якаж ова ? Скажи прецінь.
— Тиж єї не бачиш ?... бідний ти небо 

же!... так не зрозумієш, що тобі розкажу про 
нею. Бідний ти, бідний!

І жалісно покивав головою над сим мож
ним „дурний" Іван, який за ціле своє майно 
мав зібране з доріг і людских піль, остре 
каміня.

(1. П е р е к л а в :  Ч а б а р і в к а  а й
Г у с я т и н 19. січня 1912. 2. О р и ґ і н а л.
Магуа КосІ2Іе\уіс2б\¥па: Киріесіе. Иохтеїе.
\Уагв2амга, 1908 стор. 57 -76 ).
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Справоздавець Ш т а й в е н д е р  заявив 
що его не дивує обструкция Українців, бо они 
йдуть лише за прим ром других. Вказує одна
че на небезпеку обструкциї, яка мусить зни
щити парлямент. Зміни тактики ніхто не по
винен соромити ся. Відповідно до бесіди пос. 
Лєа модифікує він своє внесене в сїм напря
мі, щоби правительство уповажнити до робле
на видатків не „в рамах", але на основі бу 
джету.

Пос. М. В а с и л ь к о  вніс о іменне го 
лосованє в справі переходу до подрібної дис- 
кусиї.

Коміеия ухвалила сей внесок в поімен
нім голосованю 26 голосами проти 11. Тоді, 
п. В а с и л ь к о  вніс, щоби кождий § закона 
обговорювано окремо та жадав, щоб і над 
тим внесенєм голосувати поіменно.

Предс. К о р и т о в с к и й  заявив, що над 
тим формальним внесенєм не зарядить голо- 
сованя поіменного, після чого коміеия в зви
чайнім голосованю відкинула внесене пос. 
Василька та рішила дебатувати над цілим 
законом відразу.

По промовах п. н. С т а н ї к а, С т а р у- 
х а  і У д ж а л я  дискусию замкнено.

З  черги промовляли нч. Д і я м а н д ,  
Ш т е л ь ц л ь  і Х о ц

Відтак мінїстер просьвіти Г у с с а р е к  
зложив заяву в справі наміреного найвисшого 
відручного письма в справі у к р а ї  н ь с к о г о  
у н і в е р с и т е т у .  Заява ся звучить:

Виводи ріжних бесідників позволили на 
близше означене подій, що виринули в остан- 
них часах підчас розправи над справою укра
їньского університету. Тому, що правитель
ство посьвячує тій справі вже від довшого 
часу повну увагу, що видно з сего, що зла
дило начерк змісту першого поважного кроку 
для розвязки сеї справи і означило єго як 
оспову до переговорів, бажав би я тим радше 
заняти ся сим, тим більше, що думаю, що 
через се може наступити вияснене становища 
правительства супроти сего так значного ор
гану високої палати, як рівнож послужить ся 
тим самій справі і посуне ся наперед нолаго- 
ду сего важного і в своїм значіню належно 
правительством оцінюваного предмету. На пер
ший погляд здає ся, що ріжницї в поглядах є 
досить значні.

Поважаний укр. Союз уважав предложе- 
ний начерк найвисшого рішеня неможливим
до принятя а навіть неможливим — як осно
ву до дальших переговорів. Натомість прави- 
тельотво є гадки, що між зарядженими, які 
в тім начерку на річ рускої увїьерситетркої 
науки є предвиджені, а цїлию змагань укр. 
Союза нема в дїйснссти ніякої дальше сяга
ючої розбіжносте щоби порозуміне 1ЦО до мі- 
родатних точок предложеного розвязаня спра 
ви могло бути виключеним Нехай .мені' буде 
вільно близше ту справу обговорити.

Передовсім під зглядом формальним за
ходить не до злегковаженя згід.іість поглядів 
в тім, що як перша основа нриготовної акциї 
для будучого руского університету має насту
пити авторитативна евунцияция дуже великої 
ваги, яка має надати цілій дальшій акциї 
збільшену запоруку, відмінну від зобовязань 
поодиноких правительств. Руский нарід одер
жить силою заповідженого цїсарского рішеня 
повну запоруку сповненя своїх домагань, а 
тим самим буде мати абсолютне запевнене, 
що незалежно від змін і політичних консте- 
ляций, припадав ему в участи се важне куль
турне поиерте, котре власне означав самостій
ність їх унїверситетскої науки в рідній мові. 
Вже то само є фактом такого епохального 
значіня в житю народа, що в норівнаню з тим 
ріжвиця поглядів що до ваги подробиць в 
предкладанім змісті того акту певно усуває ся 
на другий плян.

Але і ті ріжницї не видають ся мені та
кими, щоби могли я гори виключати над ним 
всяку розправу. Нехай мені буде вільно дока
зати се подрібним обговоренєм тих ріжниць.

На тім місци хотів би я зазначити, що 
вели в начерку „самостійне уряджене унївер
ситетскої науки в рускій мові" є заповіджене, 
то через се не має ся нічого иншого на гадцї, 
як лише основане університету, а отже тим 
зворотом, щоби зовсім виразно сказати, є озна
чена наука, яку мав ся уділяти на універси
теті, стоячім на рівні з кождим иншим уні
верситетом, так що тверджене наче би з  сих 
слів можна сумнївати ся про унїверситетский 
характер будучої висіпої рускої школи, є без 
основве. Знайти відповідну назву певно не 
буде дуже трудно. Відтак що до поодиноких 
замітів зроблених проти начерка в мемориялї

Союза, то належало би передовсім підчеркну-
1 ти, що на основі предкладансго зарядженя не 

наступить в ніякім випадку зменшене чи на- 
рушене стану ноеїданя Русинів на львівскім 
університеті, що радше, виразно застерігає ся 

1 на дальше незмінені дотеперішні постанови 
на льввекім університеті в справі викладів і 
іспитів в рускій мові, аж до основана окре
мого руского університету.

На сім місци можу лише се піднести, 
що сей речинець може бути ще в порівпаню 
з понередною предлогою скорочений. Засте
режене того стану ноеїданя відносить ся очи- 
видно не лише до язикових відносин, але до 
цілого комплексу наукових уряджень в рускій 
мові і їх аттененциї так, що також правний 
стан що до права одержувана етипендий буде 
задержаний а отже Русини задержать невко- 
рочене право що до призначених для них сти- 
пендий і инших бенефіций. По основаню ру
ского університету будуть управильнені єго 
претенсиї до етипендий на основі записів.

Вкінци для доповненя уваг що до нинїш- 
ного правного стану, мушу звернути увагу, 
що погляд, наче би виданий дня 5. IV. 1882. 
до ч. 5204 розиорядок не мав цїхи найвисшо
го рішеня, не є слушним. Однак начерк не 
вдоволяє ся сим, щоби з одної сторони доте- 
нерішний „зіаіиз яио" оставити а з другої 
сторони запоручити з всею ревностю основа 
не університету. Бажає він ще унормованєм 
переходового часу покласти правні і адмінї- 
страцийві условини до сего, щоби в данім ча-' 
сї активований університет не стрінув ся з 
ніякими трудностями лежачими в техніці мі
ністерства просьвіти і заряду висших шкіл. 
Як середник на се є предвиджеие поки що 
розширене рускої унїверситетскої науки в 
прилученю до університету у Львові.

Сим має дати ся змогу студиюючій ру
скій молодежи дійсно в ширшім ніж доси об
сягу — розвинена наукового виобразованя в

ду осібно до загально вдоволяючої роз
вязки і в сей спосіб одержати жадану ціль 
можливо на ріжних дорогах, залежних від вдачі 
поодиноких справ.

Згідно з сим, що говорю, можу лише з ці
лою рішучистию підчеркнути, що є отверта 
дорога до дальших переговорів і конференций. 
Правительство має надію, що сторона най
більше інтересована ввійде як найскорше на 
сю дорогу, яка веде до цїли.

П. В а с и л ь к о  заявив з черги, що за
ява міністра Гуссарека має бути — здає ся, 
подрібним поясненем начерка відручного цї
сарского письма в справі укр. університету. 
Укр. Союз видить в тій заяві носу відмінну 
підставу до дальших переговорів в тій справі 
і тому згодить ся на переговори з правитель
ством. По промовах ще кількох бесідників 
замкнено заеїданє. Слідуюче нині.

Правнича коміеия ухвалила без зміни за 
кон в справі карної процедури для війска і 
краєвої оборони.

єї рідиій мові, а для будучого університету 
осягне ся новажиїйший запас учвтельских сил 
і їх гармонійне снівдїлане, так що підношува- 
ний з рускої сторони погляд, начеби будучий 
стан представляв ся з рускої сторони як мен
ше хосенний, певно не може здавати ся 
слушним.

Прямо признаю, що власне з сего огля
ду м”сять бути вирівнані деякі ріжниці, чи 
радше вияснені деякі подробиці, але прошу
вас не сумнївати ся про правдиву волю ира- 
вительства що до снізучасти в тім, о скілько 
па се позволить правительству єго обсяг дї- 
ланя. Єсли говорю щ о обсяг дїланя, тим са
мим вказав я на дальше ідучу ріжницю, імен
но ту, якою можна означити питане міс
ця університету. Як довго маю честь займа
ти ся сею справою, а думаю, що і перше и 
накше не було — так, що можна говорити 
про тяглість становища правительства — у 
всіх членів правительства було згідне повне 
і однакове переконане, що ціла акция може 
бути полагоджена лише в законодатній доро
зі, що есенциональною чаетию сего законо
давства е означене місця будучого універси
тету, і що сей правно-державний розділ ком- 
петенциї мусить бути узгляднений при при
готовляючих переговорах.

Ріжні члени правительства. виявили сю 
гадку при ріжних нагодах і я почуваю ся до
обовязку ствердити, що в еїй мірі ніколи не 
заходила ріжниця гадок, анї противність заяв, 
як в дійснпсти нема згідної з конституциею 
можливости заборони нашого погляду. Єсли 
про заложене університету рішає закон, а не 
екзекутива, розуміє ся, що також постанова 
що до місця мусить бути законно означена. 
В тім огляді' мусить правительство лише згі
дно зі своїм обовязком при своїх ділах дуже 
уважати на границю межи обома кругами 
компетенциі.

Вкінци хотів я лише одним словом зга
дати про дальший тяг цілої акциї. Правитель
ство є сьвідком, як незмірно великий поступ 
означують для руского народа предвиджені 
в начерку зарядженя. Правительство е готове 
їх здійснити і в сей спосіб сповнити практич
но свій обовязок співучасти в культурнім роз- 
вою великого і могучого племени. При сім 
розходить ся про заложене великого мирного 
діла, якого дальший успішний тяг і щасливе 
иокінчене буде через се найлучше запору- 
чене, що на инших иолях публичного житя 
входячих ту в гру вародів, буде заведена мо 
жливість спокійної і плідної праці. Тому не 
треба занехувати жадного труду, щоби ті 
справи, які потребують мирного співудїлу, 
взяти в комплекс і довести їх загалом і кож-

. Шевченко вемной поклонь оть Московскаго 
' художественнаго театра". Така пошана з боку 
московских гостей до україньского Генія 
справляє на присутніх дуже сильне і миле 
вражінє.

Ні промов, ні співів, за виїмком „Запо
віту"... Публика розсипаєть ся: хто в сьвітли- 
цю — записати своє приз віще в книзї для 
приїзжих, хто — оглядати місцевість; то тут, 
то там клацають замочки фотографічних а- 
паратів; понаїздило й крамарів з усякими ла
сощами. А он видко й декілька субектів з 
гармошками, про яких ще недавно у нас зга
дувало ся. Але тепер у всіх настрій величний, 
піднесений... На сей день до Тарасової моги
ли прибуло аж із Кирилівки одинайцять душ 
родичів Кобзаря; між ними Петро Микитович 
з сином Анастасїем та єго дружиною, Андрій, 
Трохим та Іван (сліпий) Йосиповичі. Се все 
вже старі люди, они з сльозами щастя на 
очах тішать ся тим, як сила незнайомих да
леких їм людей шанують память їх рідного 
дядька...

Погода чудесна. Краєвиди — незрівнані. 
Повітрє — розкішне. Але засижуватись довго 
не можна; час лине; за ніч треба вернути ся 
до Київа.

Ось уже ревуть на пароходї гудки. Де- 
вята година вечера. Пора рушати. Скрізь на 
пароходї велике оживлене. Насуваєть ся ніч. 
Тіснота. Про те, щоби стало всім місця, де 
спати, нічого й думати. Але ніч така тепла, 
тиха, зоряна, що не хочеть ся с пускати ся з 
помоста в душну каюту. Публика розбила ся 
на окремі гурточки; скрізь оживлена балачка, 
пісні лунають в скількох місцях разом..

Подорож до дому вдала ся ще красше 
вїж на могилу...

Вже ранком співи трохи притихли. По
чувало ся загальне втомлене. До пристані у 
Київі пароход підівшов у 9 годин ранку. В 
останнє заспівано „Заповіт" і публика поча
ла роз'їздити ся.

Подорож можна вважати дуже щасли
вою. Але она лишила би но собі ще нриєм- 
нїйше вражінє, коли би пароход був трохи 
більший.

Уневвжненє виборів до львівскоі міскої ра
ди Адмінїстрацийний трибунал внаслідок вне
сеного протесту уневажнив минулорічні вибори 
до міскої ради у Львові.

—  Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від 
обовязку ж адан я  купонів Р . Т. П. і уживаня  
товарів з маркою Р. Т. П.

—  В справі ШКІЛЬНИХ страйків. Мінїстер віро- 
ісповідань і просьвіти приказав рескр. з дня 
26. мая с. р., щоби до дисциплінарних припи
сів для учеників середних шкіл, учительских 
семінарий, торговельних і промислових шкіл 
додати слідуючий параграф, який має на цїли 
запобічи страйкам шк'льної молодїжи: В влу
чаю більших перестунств шкільної молодїжи 
ироти шкільного порядку, як також в случаю 
самовільного, полягаючого на змові опущеня 
учениками шкільної науки, треба потягнути 
винних до строгої дисциплінарної відвічаль- 
ности, а в случаю конечности можна зам 
кнути ціле заведене, або поодинокі кляси, з 
застереженєм нових вписів в случаю нового 
отвореня заведеня або кляс.

— Револьверовий замах на процесора. Нині 
о і0 ’/4 перед полуднем на годині математики 
в IV. А. кл. І. реальної школи у Львові стрі
лив з револьвера ученик Франц Стах до проф. 
Яна Шадена і зранив єго в голову. Причина 
замаху невідома.

—  Справа житомірскої „Просьвіти". В Ж ито- 
мірі відбулись загальні збори членів „Про
сьвіти" для лїквідациї майна товариства. Ви
слухавши доклад ради тов-а про иостанову 
волиньского ґубернского по справам про то
вариства й спілки „присутствія" про закрите 
„Просьвіти" загальні збори одноголосно ухва
лили: з лїквідациєю майна поки що почекати, 
а на постанову „присутствія" подати скаргу 
до сенату. („Рада*(

Оповістки.
—  До /Іьвовян! Завтра на площи „Сокола- 

Батька" народний фестин уладжує „Сокіл II." 
Просимо україньску громаду о як найчислен- 
нїйшу участь. Програма богата. Є се в сім 
роцї послїдний фестин „Сокола II". Гаразд! — 
Комітет.

— Украіньска повітова бурса ім. Маркіяна 
Шашкевича в Бродах розписує конкурс на 70 
місць в бурсі. Оплата виносить ЗО К місячно. 
Біднїйші одержать знижку. Пять місць є без
платних. Поданя вносити до 1. липця. Пито- 
мець складав 4 К на інвентар. За Виділ: 
о. С. Глїбовицкий, А. Зафиовский.

НОВИНКИ.
— Календар. В неділю: руско-кат.: Лукили 

яна; римо-кат.: Францїшка. — В понеділок: 
руско кат.: Митрофана; римо-кат.: Адольфа.

—  313 1913. Цілий католицкий сьвіт обхо
дить в сім році велике сьвяго, а іменно тисяч- 
ністьсотлїтну річницю едикта цїсаря Констан- 
тина, який обезпечивши медиоляньским еди
ктом 313 року християньскій релігії всяку 
свободу в своїй державі, підніс християньство 
до степеня пануючої релігії.

Як звісно, цісар сей в війні з своїм су 
нерником Максентіем відніс побіду при по
мочи легіонів, в яких жовніри були христия
нами. В сій війні показав ся Константинови 
хрест з нанисию „1п Нос зі^по Уіпсез Сг. Н. 
8.". Від тоді велів цісар прикрашувати воєн
ні хоругви хрестами, заиевнив існовідникам 
нової віри безпеку, а вкінци сам під конець 
житя приняв св. хрещене. Для опразнованя 
сеї річниці оснувала комітет два римскі това
риства „Ргітагіа Сопзогіо бапсіае Сгисіз" і 
„Со11е§іо Сиііогит. М агіугит"; бож се рі
чниця історичного факту всесьвітної далеко- 
сяглости і відносяча ся до всіх християнь- 
ских народів, без огляду на віроісповіданє чи 
обряд. Сьвятїйший Отець з радістю  приняв 
до відома вість про завязане комітету, в якім 
під авспіциями Марка Антонїйого Колюмни, 
засідають високі церковні достойники, члени 
аристократи! і учені колегій.

—  Подорож з Києва на могилу Т. Шевченка 
ось як описано в „Раді": Ранок 9. мая не ві
щував нічого доброго: скілька разів пускав 
ся проливний дощ і можна було побоювати 
ся, що при такій погоді не богато публики 
зважить ся поїхати в досить далеку мандрів 
ку. Та вже перед самим від'їздом погода про- 
яснада ся; прибули всі, хто записав ся на 
подорож і рівно о 9. годині рано невеликий 
пароход „Марія" рушив вниз по Дніпру. На
роду на пароходї повно. Багато ради сеї по
їздки навмисне прибули до Києва. Серед го- 
стей клюбу виділяє ся декілька родин і о- 
кремих осіб — Великоросів та Поляків. На 
помості скоро склав ся невеличкий хор і він 
починав марш: „Засвистали козаченьки". Од
на пісня зміняв ся другою. Дрібненький, ко
ротенький дощик, що раз по раз то накрапає, 
то знов припиняв ся і краплі не заважають 
співакам. Повітрє лагідне, мягке; не жарко.

В пів на чяту годину дня пароход під
ходить до Тарасової гори. Ще здалека видко 
по горах купки селян і міскої інтелїґенциї з 
Канева, а біля Тарасової могили їх найгустїй 
ше. Поміж натовпом народа рябіють полїцей- 
скі мундури. Внизу біля Дніпра теж цілий яр
марок, десятків скілька візників, еквіїїажів.

Поважно й урочисто з грудий скількох 
сот люду лунає „Заповіт" Тараса. З  останнім 
єго словом „Марія" пристав до берега. До са
мої Тарасової гори ще далеченько. Приїзжі 
йдуть туди двома шляхами: горою і низом, 
розсипають ся скрізь по зеленому фону поля 
надзвичайно живописними Групами. До хре
ста на могилі трудно доступити ся, так тісно 
обступили єго селяни. Ледве протиснувшись 
крізь сей натовн, представники Клюбу кла-. 
дуть на могилу Великого вобзаря живі квіти 
і свій вінок — без всякого напису. Другий 
вінок — металевий кладе на Тарасову моги 
лу представник тов-а артистів московского 
художнього театру д. Г. С. Бурдгалов. На він
ку мідяна табличка з написом: „Геніальному
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ЗСаука, умілість і письменьство.

В. Левицький: „Княжа пригода.", драма

тає з князем на землю, в сьвіт. Дулиба гине 
в огни. Побіджае той, що умів вдержати зго
ду з п р и р о д о ю  і з — д о б р о м .  Праці

тична казка в 3 діях. Львів, 1912. Ціна 1 К вложив авт°Р в свій твір богато, та все таки 
60 с. — Богато у нас марнує ся сили, доброї, за мало.

Анадемик-сирота,

щирої сили, в житю і в літературі. Наша кри
тика, то або реклама, або нещадний осуд, а 
такіж потім і автори: нерадо слухають хоч би 
и розумного і щирого слова, криють ся самі 
в собі, з тяжким болем в душі снують свої 
невеселі мисли — нї з ким їм поділитись, по
розумітись — мотають ся і гублять ся, поки 
від часу до часу, без надії на зрозумінє і 
співучасть, не відозвуть ся на пропаще живим 
словом в творах... Реклямовані с е р д я т ь  
с я на публику, нереклямовані — самітні — 
м а ю т ь  ж а л ь  до неї. Дуже богато винен 
с м а к  нашої публики, виноровлений і прямо 
сковірений всяким дивоглядним ликом, а з

В. Коцовский

Надіслане.
(За сю рубрику Редакция не відповідає).

/їдЬокаш
Ар. ілярий Бачиньский

отворив з днем 15. червця с. р. а д в о к а т- 
с к у  к а н ц е л н р и ю  в СТРИЮ, при ул. 

того вже прямо бере ся, що у нас рекламо- ПОТОЦКОГО Ч. 15(550) у власнім домі напротив 
вані хоч дивоглядно сковірені твори к у п у - ,  395(3) ц. к. почти.
ю т ь с я , нереклямовані — з гори в и с ь м і - 1 
в а ю т ь с я і н е  купують ся, а одні і другі
н е  ч и т а ю т ь  с я .  А ч и т а є  с я у  нас 
всяке імпортоване сензацийне, то бодай інте 
ресно писане — дранте, рекламоване в спо
сіб покутний, поза „народною", „патриотнч- 
ною“ рекламою. Прошу лиш уважно подави
ти ся по провінциї, особливо між „соколика
ми" і покрівними їм душами — що там вся
ке у нас на столах та по шуфлядах...

Б у л и  у н а с  в ж е  проби покори
стуватись нашою стариною, на взір Шекспіра, 
Вальтер Скота, Словацкого і др. Деякі твори, 
на пр. Залозецкого, писані на жаль мовою 
як би то сказати... москвофільскою, заслугу- 
вали може і на ліпшу долю і моглиб були — 
в мові народній — розширити ся і с п о в н и -  
т и  с в о ю  с л у ж б у ,  як сповнила колись 
„Народна Істория Руси“ Богдана Дїдицкого. 
Схиблеві були твори Корнила Устияновича, 
і ледви чи дало би ся з них дещо уратувати: 
нема в них природної, людскої, глубоко і щи
ро подуманої і відчутої основи... Шкода, що 
у нас нема перекладів деяких покрівних тво
рів московских. На Гоголя ми ледви як так 
здобули ся. І з Вальтер Скота перекладів за 
мало. Годилоб ся переложити такі твсри як 
„Кггуіасу" Сєнкевича. Федько Острожский 
Ом. Огоновского доси не виданий, „Чорна 
Рада** лишила ся без наслїдуваня і продов
жена „Захар Беркут** надто теоретичний, хоч 
міг би бути взором с о в і е т н о г о  обробле- 
ня. А майже всї ті, що писали про часи ко- 
зацкі, хоч пробували бути „реальнїйші" від 
Гоголя, з страху перед порушенем мнимої 
авреолї — дали деревяні трини. От, вартоб 
перекласти оповідане д-ра Антона І. (Роллє), 
то можеб оно прецї дало товчок до справді 
реальнїйшого писаня. 1 Шевченка і Драгома- 
нова требаб нам трохи уважнїйше читати.

В „Княжій пригоді** є мабуть деякі спо
гади і з Шекспіра, і з Словацкого, і з Гавпт 
манна, і з драм грецких. Та головна єї 
б а  — н е я с н і с т ь ,  хоч може бути, що 
автор — не бачучи спромоги иодумати єї 
глибше і обробити артистичнїйше — боявсь 
бути надто ясним. Не входячи в подробиці

Др. Мирон Вахнянин
ординує від дня 1. мая с. р.

в Карльсбаді,
Наиз „СоМепег Еб\уе“ 
напротив „КигЬаиз у".
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Телєґрами
з дня 15. червця.

Відень. Як доносять дневники, тепер є 
зовсім певно, що цісар Вільгельм зїде ся в лі
ті з царом на фінляндскім морю.

Відень Вчера по полудни кружляли ту 
чутки про близке занягє острова Хіос Італій
цями Сї вісти, як здає ся, мали причину в 
страху, який настав в Царгородї, але потвер
джена тих вістий не одержано і треба при- 
няти після інформаций з дипльоматичних 
кругів, що сї вісти є зовсім неправдиві.

Париж. (ТКБ). Палата послів приняла буд- 
жет міністерства заграничних справ.

Москва. (ТКБ). В присутности царя від
було ся сьвяточне отворене нового артистич
ного музею ім. Олександра III.

Рабат. (ТКБ). Ту прибув султан Мулєй 
Гяфід. Ціле місто прикрашене.

Петербург. (ТКБ). Дума відкинула 110 
голосами проти 70 внесок польского кола в 
справі переміни Холму в Губерніальне місто. 
Посли Гарусевич і Димша зазначили, що про 
се не може бути доси мови, доки є сїдлецка 
Губернія з Губерніальним містом Сїдлець. 

ї 'Єпископ Евлогій живо полемізував з нольски 
ми бесідниками.

Дума приняла внесок националїстів, що
би на першім місци дневного порядку засїда- 
ня дня 18. с. м. поставити правительственну 

х предлогу в справі Губерніального міста 
і Холму.

Петербург. Засїданя думи покінчать ся 
22. с. м., все таки посли задержують повно-
власти до серпня з огляду на компромісову 

радби я уймити й подати бодай головну осно- [ комісию щоби можна в случаю конечнссти 
ву сего з а м і т н о г о  твору, а вели коли, скликати думу. По скінченю праць сеї комі-
то в тім случаю радби я дуже д а т и  а в т о 
р о в і  н а г о д у ,  щоб сам про свій твір збо
лив відозвати ся.

З  землі Велеса, бога сьвітла, блага й 
богатства і краси, і науки, (стор. 5 та і 6 та) 
мусів утікати до „Варягів** з „своєю дружиною", 
перед ножем своєї „еродної**, а матери своєї 
„посестри", молодий сирота князь. На землі 
Велеса заволодів чужоплемінний Дулиба, що 
женить ся з посестрою. Але князь виріс, вер
тав з варяжекою „ратию" і проганяв — ч у 
ж и н ц я м и  ч у ж и н у  з землі Велеса. По
сестра, Ярослава, хоче єго убити, але звору
шена єго благородностию, навертав ся і хоч 
мусить і хоче дальше жити з тим, „кому бо- 
жила ся", не хоче і князеви „мішати". Та 
Дулиба проклинав князя: князь не сьмів діт
кнути стопою землі, бо западе ся. В другій 
дїї, на ловах, князь зворушений красою Яро
слави, ступав з коня на землю і западає ся. 
Западав ся і Ярослава, що гірко відчував се, 
що „путь князя вмилила". Але Велес (в 3-ій 
дїї) прощав князеви і спасав вго: Ярослава 
помагав князеви проти Дулиби своїми чарами, 
покидав таки недоброго дикого Дулибу і вер-

сиї буде дума розвязана.

ОРУЖЄ

393

Вждяє і відповідав ва редакцию Семен Ґорук

дуже працьови
тий та совістний, 

шукає тою дорогою лєкциї або якогонебудь 
відповідного занятя по можности зараз. Близ- 
ші інформациї подасть: о. проф. Застирець, 

Тернопіль, ул. Сїнькевича 55.

„Карпатка
Башня дол

і і  тов. обезп. на житє — 
Застунство в Синявцї, п 

приймає обезпеченя на житє, по- 
саги, від огню, граду, крадїжи і випадків. 
394(28).

Музичні струм ени як:скрипки, 
цитри, кляр

нети, труби, мандоліни і т. д. а  також ровери 
та прибори до тихже, поручає по дешевших 
цївах як деинде: Унр висилновий ДІМ „ОРКАН" 
Львів, Коперника 18. Соколам і Січам, учени 
кам і учителям великий опуст. Такі ж на 
рати. 388(20)

На продаж: домок о чотирох комна 
тах, з яких одна з осіб 

ним входом, цілком відрубна, кухні і спижар- 
ки враз з чверть моргом огода коло хати, в 
Яблінцї коло Солотвини Ціна дуже приступна. 
Надає ся на літне мешканє як не мож лїпже. 
Ліси (смерека) доокола. Купіль в Бистрици 
пять хвиль ходу.

Аматори польованя або риболовства (нстру 
ги) можуть за невеличкою річною заплатою, 
користати з обох спортів. Осібно в місци мож 
на власність набути 25 моргів поля в части 
кісного, в части орного, або разом, або в кіль
кох менших або більших парцелах.

Близша відомість в иарох. Уряді в Яблін
цї, а до кінця червця у Впр. о. совітника Д. 
Лопатиньского у Львові, Новий сьвіт 18. 
392(3)

Лоручає ся
Всечеснійшому рускому Духовеньству до 
ужитку свого і церков:

Напівник Церковний
(Ігн. Полотнюка)

поручений Всесьвітл. Митропол. Ордина
ри ятом.

Половина чистого доходу зі спро
даже, призначена на цїли Руского Това
риства педаґоґічного

Ціна книжки К 3 — оправл. 4 К. 
Замовлена слати до Канцелярії Руского 
Товариства педаґоґічного у Львові, Мох- 

нацкого 12. 376(12)

$
лі* лі*  І <1* л!<*
5Т» 5*1 І

Зкобарисшбо бзаїмхого кредиту

„Вхїстер”
у уіьвові, ул. Руска ч. 20.

Тєлєфон ч. 788.

7І*

&
&
•24*&

засноване при Товаристві взаїмнихобез- ал 
4$ печень „Дністер" в р. 1895 на підставі

закона о стоваришенях з р. 1873. ;гт
4 /  Одвічальність членів обмежена до $4
—- подвійної ВИСОТИ уділу. -‘Ц*
2  Цїлею Товариства є удїлюванє кре- Ч? 
гг; диту своїм членам рільникам обезпече- *&» 
К ; ним в „Дністрі" від більше літ.
£§• Проценти від вкладок 4%, без по- Т

трученя податку рентового. :ї4*

Вкладки приймає і виплачує Каса
Дирекциї Товариства в годинах урядо- ;54* 
них, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї ночтовій ч. 35.527. 
Конто жирове в банку австро-угор, 

Вкладки щадничі К 3,468.296*—
Уділи членьскі К 341.275*— 
Позички уділені К 3,916.577*—

*
Н і
и
ж

Канцелярії Товариства отворені перед полуднем

ДО

АМЕРИКИ 
К А Н А Д И

найліпше перевозить

/їїпіл Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 220 корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К 

за дїти понивше 12 лїт з погол. подат. 
Уважайте на ч. 99.
ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:

Саксонія з Триєсту 2. липця.
Панонія з Триєсту 9. липця. 
івернїя з Триєсту 23. ЛИПЦЯ.

З  ЛІВЕРПОЛЮ:
Найскорші і найвеличавійші паро ходи 

на сьвітї:
Люзітанїя. дня 29/6, 27/7, 17/8, 7/9. 
Мавританія, 22/6, 13/7, 10/8, 31/8 21/9.

Килими, полотна, ручники, постіль! С юбні виправи!
-  Скатерти! ■-

З  огляду на значне розширене нашого „Торговельно-висилкового Дому" в Кроснї, по
становили ми розширити нашу діяльність на цілу Галичину.

Розширене наступило в той спосіб, що звісний руский купець, представник руского 
ткацкогп Товариства в Глиняних, п. Микола Воловчук як перший спільник отворив філію у 
Львові, яка веде килими сьвітовоі слави глиняньскої рускоі Фабрики, полотна а то правдиві ручні 
тканини чисто льняні і бавовняні з краєвих корчиньских і кросняньских а також чесних ткалень 
В обсяг нашої дїяльности входять також комплєтні слюбні виправи від найвибагливійших до 
найскромнїйших. ,

П. Микола Воловчук працює в інтересі від довших літ і набувши знамениту практи
ку в тім напрямі, служить кождому бхотно фаховою порадою, кождої хвилі лично на до- 
маганє навіть звичайною карткою, без зобовязаня 11. Т. Ндборців.

П. Т. Публика схоче ласкаво нопирати першу таку руску Фірму, звертаючи ся до неї 
з цїтим довірєм, з нашим обовязком буде сумлінно і точно П. Т. Публику обслугувати.

З  правдивим поважанєм
391 (10) М. Воловчук і В. Крижановский.

Адреса для Львова: М Воловчук, Львів, ул. Ягайлоньска 17.

всяких найновійших системів: дубельтівки, тридульні, штуцери револьвери, бравнінґи, пистолі, 
ФЛЬОберти ітд. поручає найсовіснїйше

ц к. уорив.

Ф А БРИ К А  ОРУЖ Я
Новотни, Прага ----$----

Генеральне застунство на Галичину і Буковину га богато заосмотрений склад оказовий в домі торгово-комісовім

Б. Машкович і Й. Лїндиер
Львів, ул. Лонцкого ч 8.

Цінники і кошториси на бажане даром.

З друкарні В. А. Шийкове кого у Львові


